
Protokół nr 10 / 2025 

posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

22 stycznia 2025 r., godz. 14.00, Sukiennice 9, sala 309 

BRM–DPP.0012.4.1.2025 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia - Ewa Wolak (dalej: 

Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 9 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) wszyscy byli obecni. Lista 

obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji, a niebędących jej 

członkami, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów XIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu nr 

4 we Wrocławiu przy ul. Słowiczej 7-9 - druk nr 249 / 25 

2. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby 

Zespołu Szkół nr 17 oraz szkół wchodzących w jego skład - 

druk nr 250 / 25 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1498 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

prowadzonych przez Miasto publicznych szkół 

podstawowych, a także określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych, mających siedzibę na 

obszarze Wrocławia - druk nr 251 / 25 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1499 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 



publicznych szkół ponadpodstawowych mających siedzibę 

na obszarze Wrocławia - druk nr 252 / 25 

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1500 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół specjalnych mających siedzibę na 

obszarze Wrocławia - druk nr 253 / 25 

III. Sprawy bieżące: 

1. E-mail z 19 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów 

szkół podstawowych we Wrocławiu 

2. E-mail z 23 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów 

szkół podstawowych we Wrocławiu 

IV. Przyjęcie protokołu nr 9 / 2024 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

V. Wolne wnioski 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie wprowadzenia do 

porządku posiedzenia w punkcie III podpunktu 3.: „Pismo 

Ministerstwa Edukacji Narodowej z 17 stycznia 2025 roku stanowiące 

odpowiedź na pismo Komisji znak BRM–DPP.0014.24.14.2024 

zawierające prośbę o dokonanie zmian ustawowych w zakresie 

rozliczeń kosztów kształcenia i dotowania uczniów zamieszkałych 

poza terenem finansującej JST”. 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

Podpunkt został wprowadzony. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie wprowadzenia do 

porządku posiedzenia w punkcie III podpunktu 4.: „Pismo z 8 



stycznia 2025 roku zawierające wniosek o zmianę granic obwodu 

szkoły podstawowej dla ulic: Węglinieckiej, Bogatyńskiej, Alei 

Śliwowej, Rędzińskiej, Ślęzoujścia, Turoszowskiej, Zawidowskiej, 

Żytawskiej i Porajowskiej”. 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

Podpunkt został wprowadzony. 

W dalszej części obrady przebiegały zgodnie z przyjętym porządkiem 

posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów XIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu nr 

4 we Wrocławiu przy ul. Słowiczej 7-9 - druk nr 249 / 25 

2. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby 

Zespołu Szkół nr 17 oraz szkół wchodzących w jego skład - 

druk nr 250 / 25 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1498 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

prowadzonych przez Miasto publicznych szkół 

podstawowych, a także określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych, mających siedzibę na 

obszarze Wrocławia - druk nr 251 / 25 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1499 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół ponadpodstawowych mających siedzibę 

na obszarze Wrocławia - druk nr 252 / 25 

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1500 / 22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół specjalnych mających siedzibę na 

obszarze Wrocławia - druk nr 253 / 25 

III. Sprawy bieżące: 



1. E-mail z 19 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów 

szkół podstawowych we Wrocławiu 

2. E-mail z 23 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów 

szkół podstawowych we Wrocławiu 

3. Pismo Ministerstwa Edukacji Narodowej z 17 stycznia 2025 

roku stanowiące odpowiedź na pismo Komisji znak 

BRM–DPP.0014.24.14.2024 zawierające prośbę o 

dokonanie zmian ustawowych w zakresie rozliczeń kosztów 

kształcenia i dotowania uczniów zamieszkałych poza 

terenem finansującej JST 

4. Pismo z 8 stycznia 2025 roku zawierające wniosek o 

zmianę granic obwodu szkoły podstawowej dla ulic: 

Węglinieckiej, Bogatyńskiej, Alei Śliwowej, Rędzińskiej, 

Ślęzoujścia, Turoszowskiej, Zawidowskiej, Żytawskiej i 

Porajowskiej 

IV. Przyjęcie protokołu nr 9 / 2024 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

V. Wolne wnioski 

Ad II. 

Zaopiniowanie materiałów XIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu nr 4 we 

Wrocławiu przy ul. Słowiczej 7-9 – druk nr 249 / 25 

Dyrektor Departamentu Edukacji – Jarosław Delewski zreferował ww. 

projekt uchwały (dalej: Dyrektor DEU). 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 249 / 25. 

za – 8, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 



2. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby 

Zespołu Szkół nr 17 oraz szkół wchodzących w jego skład – 

druk nr 250 / 25 

Dyrektor DEU zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 250 / 25. 

za – 8, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1498 / 22 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

prowadzonych przez Miasto publicznych szkół podstawowych, a 

także określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych, mających siedzibę na obszarze Wrocławia – 

druk nr 251 / 25 

Dyrektor DEU zreferował ww. projekt uchwały oraz ustosunkował się 

do e-maili i pisma znajdujących się w punkcie sprawy bieżące (pkt 

III ppkt 1, ppkt 2 i ppkt 4). Odnośnie do e-maili w pkt III ppkt 1 i 

ppkt 2 poinformował, że na ten moment DEU nie planuje żadnych 

zmian w zakresie obwodów szkolnych, które mogłyby dotyczyć ww. 

osiedla. Dodał, że DEU udzielił odpowiedzi na ww. e-maile. Odnośnie 

do pisma w pkt III ppkt 4 poinformował, że rady osiedli były 

informowane o propozycjach zmian oraz uczestniczyły w rozmowach. 

Na prośbę rady osiedla pierwotny plan sieci został zmodyfikowany 

pod kątem zapotrzebowania mieszkańców. 1 września powstała 

nowa szkoła – Przyjazna Publiczna Szkoła Podstawowa przy ul. 

Białostockiej – szkoła prowadzona przez osobę prowadzącą. Po roku 

działalności osoba prowadząca wystąpiła o wyznaczenie rejonu dla 

tej szkoły. Zasięgnąwszy opinii Dolnośląskiego Kuratora Oświaty, 



Wrocławskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego i przedstawicieli 

dwóch Rad Osiedli – Rady Osiedla Maślice oraz Rady Osiedla Pracze 

Odrzańskie, których dotyczyła sprawa, wyznaczono rejon dla tamtej 

szkoły, który wpłynął na zmniejszenie liczby dzieci w przepełnionych 

szkołach przy ul. Suwalskiej, przy ul. Karpnickiej i przy ul. Ignuta. 

Do DEU wpłynęło pismo, aby wszystkich uczniów z ulic wskazanych 

w piśmie przepisać do szkoły przy ul. Białostockiej lub do szkoły przy 

ul. Suwalskiej, co jest niemożliwe, ponieważ te szkoły nie 

pomieściłyby tylu uczniów. Ustalając obwody szkół Miasto kierowało 

się wolą mieszkańców wyrażoną przez rady osiedli i tym, aby nauka 

w nich odbywała się jednozmianowo. Wyznaczenie rejonu dla szkoły 

mieszczącej się przy ul. Białostockiej miało służyć odciążeniu szkoły 

przy ul. Suwalskiej, więc nieuzasadnionym działaniem byłoby 

przeniesienie dzieci z ul. Suwalskiej do szkoły przy ul. Białostockiej, 

by w ich miejsce przenieść wszystkie dzieci z ulic wymienionych w 

piśmie, które są przypisane do rejonu szkoły przy ul. Ignuta.  

Dyrektor DEU podkreślił, że obwody szkół ustalane są w oparciu o 

przepisy prawa oświatowego, które wyraźnie stanowią jaka ma być 

droga dzieci do szkoły. Tym samym należy uwzględnić brak 

możliwości przekraczania rzek, dróg szybkiego ruchu, torów 

kolejowych, itp., aby zapewnić dzieciom bezpieczną drogę do szkoły. 

Dyrektor DEU zakomunikował, że oprócz pozytywnej opinii rad 

osiedli w dniu wczorajszym uzyskano pozytywną opinię Komisji 

Osiedli, Partycypacji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 

sprawie przedłożonej rejonizacji. 

W roku szkolnym 2025 / 2026 w szkole przy ul. Karpnickiej będzie 7 

oddziałów, w szkole przy ul. Suwalskiej – 4 oddziały, w szkole przy 

ul. Ignuta – 4 oddziały i w szkole przy ul. Białostockiej – 4 oddziały. 

Szkoła przy ul. Białostockiej w bieżącym roku szkolnym nie ma 

rejonu. Młodsze rodzeństwo dzieci, które uczęszczają do szkoły przy 

ul. Białostockiej zostanie przypisane do tej szkoły.  



Dyrektor DEU zapewnił, że Miastu zależy na tym, żeby nie przepełnić 

jednej szkoły i zostawić prawie pustej innej szkoły, w związku z tym 

została przeprowadzona analiza roku szkolnego 2030 / 2031. Ten 

podział musi być atrakcyjny nie tylko dla przyszłorocznych 

pierwszoklasistów, ale także dla dzieci, które pójdą do szkoły za 5 

lat, a z przeprowadzonej analizy wynika, że w szkole przy ul. 

Karpnickiej będą wtedy już tylko 4 oddziały, a w szkole przy ul. 

Białostockiej 2 oddziały. Dyrektor DEU zapewnił, że tak samo, jak w 

latach ubiegłych – w sytuacji, gdy rejon będzie inny niż rejon 

obecny, Miasto zapewni możliwość, by rodzeństwo uczęszczało do 

tych samych szkół, a rodzic nie musiał zawozić dzieci do różnych 

placówek. 

Odnosząc się do pisma z 8 stycznia 2025 roku poinformował, że DEU 

zaskoczyła liczba osób, które się pod nim podpisały, ponieważ DEU 

uzyskał od rady osiedla informację, że niezadowolonych z 

zaproponowanych granic obwodów jest kilkanaście osób. Przy każdej 

zmianie obwodów pojawiają się osoby, które są niezadowolone z 

przedłożonej propozycji i mają pomysł, jak można zrobić to lepiej, 

ale DEU działając w oparciu o szczegółowe analizy demografii i liczbę 

miejsc w poszczególnych szkołach stara się zaproponować 

optymalne rozwiązanie.   

Radny Łukasz Olbert zapytał ilu pierwszoklasistów pójdzie do 

poszczególnych szkół, jeśli zostaną zmienione obwody. 

Dyrektor DEU poinformował, że według nowego podziału w obwodzie 

szkoły nr 21 będzie 171 uczniów, szkoły nr 26 – 78 uczniów, szkoły 

nr 75 – 83 uczniów, szkoły przy ul. Białostockiej – 90 uczniów. Tych 

ponad 400 dzieci, jeżeli Radni nie podejmą tej uchwały, zostanie 

przydzielonych do 3 szkół, a jeżeli Radni podejmą tę uchwałę, to te 

dzieci zostaną przydzielone do 4 szkół, bo dojdzie szkoła przy ul. 

Białostockiej. 



Radny Jakub Janas zapytał czy DEU współpracuje z Departamentem 

Infrastruktury i Transportu w zakresie dostosowania kursowania linii 

autobusowych. 

Dyrektor DEU odpowiedział, że tak. Dodał, że przy okazji budowy 

nowych szkół szczegółowo omawiany jest cały układ komunikacyjny 

wraz z rozmieszczeniem przystanków, w celu zapewnienia 

bezpiecznej drogi do szkół oraz zapewnienia odpowiedniej 

organizacji ruchu na osiedlu. Ponadto, jeżeli wymaga tego sytuacja, 

dobudowywane są drogi dojazdowe np. we współpracy z 

deweloperem, który buduje szkołę. 

Dyrektor DEU, w odpowiedzi na pytanie Radnego Jakuba Janasa 

dotyczące przyszłości obwodu szkoły przy ul. Śliwowej za kilka lat 

odpowiedział, że nie chce się wypowiadać w perspektywie 

kilkuletniej, bo mimo tworzenia prognoz, plany co roku są 

weryfikowane, gdyż bardzo często rzeczywistość weryfikuje 

poczynione prognozy. Dla przykładu poinformował, że w bieżącym 

roku szkolnym naukę rozpoczęło 2,5 tysiąca dzieci więcej niż w 

poprzednim roku, mimo że dane demograficzne pokazują, że 

występuje niż demograficzny. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 251 / 25. 

za – 8, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1499 / 22 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 

szkół ponadpodstawowych mających siedzibę na obszarze 

Wrocławia – druk nr 252 / 25 



Dyrektor DEU zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 252 / 25. 

za – 8, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1500 / 22 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 

szkół specjalnych mających siedzibę na obszarze Wrocławia – 

druk nr 253 / 25 

Dyrektor DEU zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 253 / 25. 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad III. 

Sprawy bieżące: 

1. E-mail z 19 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów szkół 

podstawowych we Wrocławiu 

Członkowie Komisji postanowili poinformować Wnioskodawczynię e-

maila, że na ten moment DEU nie planuje żadnych zmian w zakresie 

obwodów szkolnych, które mogłyby dotyczyć ww. osiedla. 



2. E-mail z 23 grudnia 2024 roku w sprawie zmian obwodów szkół 

podstawowych we Wrocławiu 

Członkowie Komisji postanowili poinformować Wnioskodawczynię e-

maila, że na ten moment DEU nie planuje żadnych zmian w zakresie 

obwodów szkolnych, które mogłyby dotyczyć ww. osiedla. 

3. Pismo Ministerstwa Edukacji Narodowej z 17 stycznia 2025 roku 

stanowiące odpowiedź na pismo Komisji znak 

BRM–DPP.0014.24.14.2024 zawierające prośbę o dokonanie 

zmian ustawowych w zakresie rozliczeń kosztów kształcenia i 

dotowania uczniów zamieszkałych poza terenem finansującej 

JST 

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią pisma. 

4. Pismo z 8 stycznia 2025 roku zawierające wniosek o zmianę 

granic obwodu szkoły podstawowej dla ulic: Węglinieckiej, 

Bogatyńskiej, Alei Śliwowej, Rędzińskiej, Ślęzoujścia, 

Turoszowskiej, Zawidowskiej, Żytawskiej i Porajowskiej 

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią pisma podczas omawiania 

pkt II ppkt 3. 

Komisja postanowiła, że poinformuje Wnioskodawców, że w wyniku 

przeprowadzonej dyskusji uzyskała informację, że Dolnośląski 

Kurator Oświaty oraz Wrocławska Rada Działalności Pożytku 

Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr LVI / 1498 / 22 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

ustalenia planu sieci prowadzonych przez Miasto publicznych szkół 

podstawowych, a także określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych, mających siedzibę na obszarze Wrocławia – druk nr 

251 / 25. Ponadto Wydział Przedszkoli i Szkół Podstawowych 

przeprowadził konsultacje z Radą Osiedla Maślice oraz Radą Osiedla 

Pracze Odrzańskie, a następnie w wyniku przeprowadzonej analizy 



liczebności zaakceptował korektę granic zaproponowaną przez Radę 

Osiedla Maślice. Następnie Rada Osiedla Maślice oraz Rada Osiedla 

Pracze Odrzańskie pozytywnie zaopiniowały wyznaczenie nowego 

obwodu dla PSP przy ul. Białostockiej oraz korekty obwodów SP nr 

26 przy ul. Suwalskiej, SP nr 22 przy ul. Karpnickiej oraz SP nr 75 

przy ul. Ignuta. 

Mając powyższe na uwadze, Komisja Edukacji i Młodzieży w wyniku 

przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie 

przedłożony projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVI / 1498 / 

22 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie ustalenia planu sieci 

prowadzonych przez Miasto publicznych szkół podstawowych, a 

także określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, 

mających siedzibę na obszarze Wrocławia – druk nr 251 / 25. 

Ad IV. 

Przyjęcie protokołu nr 9 / 2024 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 9 / 2024. 

Ad V. 

Wolne wnioski 

W wolnych wnioskach Przewodnicząca zarządziła głosowanie w 

sprawie wyrażenia zgody na uzupełnianie porządku obrad o pisma 

wpływające do Komisji po wysłaniu zaproszenia na posiedzenie 

Komisji, aby nie trzeba było przegłosowywać ich wprowadzenia w 

punkcie „zatwierdzenie porządku posiedzenia” 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

Radni ustalili, że pisma, które wpłyną po wysłaniu zaproszenia na 

posiedzenie Komisji będą na bieżąco uzupełniane w porządku 

posiedzenia i aplikacji eSesja. 



Radny Jakub Janas podziękował członkom Komisji za współpracę oraz 

poinformował, że złożył rezygnację z członkostwa w Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia, ponieważ przechodzi do Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej Wrocławia. 

Przewodnicząca podziękowała Radnemu Jakubowi Janasowi za 

owocną współpracę. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Ewa Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


